

Prețul abonamentului

Pe 1 an . . . Lei 150.—

Pe 1/2 an . . . Lei 80.—

Pentru autorități și instituții 500 Lei anual.

# TRIBUNA

Ziar Național Independent

Pentru Ardeal și  
Capitală.Redacția și administrația:  
SIBIU, Str. Mitropoliei Nr. 29

Director:

Nicolae Coman Droc

Anunțuri:

Rândul m/m 2,50 Lei  
în pagina de text 3,50 Lei.Chemare telefonică:  
Sibiu No. 50.

## Problema organizării medicilor.

Din cele mai rudimentare timpuri ale omenirii individul singuratic neputând să țină piept greutăților existenței și îmboldit încontinuu de simțul solidarității s'a străduit să se asocieze cu alți semeni de aceeași categorie, a început să se organizeze întru dobândirea unui scop comun. Acest adevăr organic, acest imperativ categoric al existenței omului se ridică astăzi în timpurile grele pe care le parcurgem, la valoarea ei înaltă și implacabilă lege biologică. Din acest principiu aspru de viață și urmând unui îndemn firesc s'au format vechile triburi și clanuri, din aceste sentimente de solidaritate s-au născut diferitele clase sociale moderne, pe care le avem astăzi, clasa burgheză clasa țărănească, clasa liberilor profesioniști etc.

În timpul din urmă începe și între medici să se agite febril problema unei organizări profesionale care să corespundă cât mai mult multiplelor doleanțe ale selectului corp medical. Se lasă să se audă tot mai des glasuri, care îndeamnă la acțiune, ceea ce dovedește că buna intențiune nu este absentă și că instinctul de conservare nu este alterat. Nemulțumirea generală a medicilor își are explicarea și în faptul că medicii sunt destul de departe de a fi organizați într-o colectivitate corespunzătoare greutăților pe care le suportă cu o abnegație proverbială. S'ar putea spune și cuvinte mai grele, că medicii sunt poate cei mai puțin organizați dintre toate clasele sociale de astăzi. Și într'adevăr. Numai cercetând cu atenție aceste probleme organizatorii își dai seama în ce stare de desagregare se află acești pioneri ai intelectualității. Să nu se mire nimeni dacă reproșul generalului Berthelot rostit cu ocaziunea organizării armatei Române în timpul războiului este și astăzi de semnificativă actualitate pentru corpul medical. El a spus cu destul regret în suflet: sunteți admirabil desorganizați, ceea ce este egal cu haosul însuși.

Pușini vor fi dintre medici care să știe în câte organizații profesionale este divizat astăzi vigurosul

corp medical. Nu pot ști aceasta din simplul motiv că „doctorii nu-și întrerup niciodată siesta lor burgheză și nu pornesc cu gest solidier împotriva unei dispoziții legiferatoare, ori cât de profund le-ar jigni prestigiul și chiar situația economică”. Distinsul corp medical dispune — vorba vine — astăzi de nici mai mult nici mai puțin decât de cinci (scris și celit: cinci) organizații medicale. Fără să vrea mințea omului sănătos este pusă în fața coincidenței că precum în politica de toate zilele așa și în chestii pur medicale cu caracter de organizare unii dintre conducători s-au trezit dimineața șefi de partid — *mutatis mutandis* — președinți de organizații medicale. Că ce înseamnă această fărâmițare de energie, și-o poate oricine închipui. Parcă și deasupra luminatului corp medical ar trona cunoscuta deviză imperială: „*divide et impera*”.

Și-acum să le înșirăm pe toate numindu-le: 1. Asociația generală a medicilor, 2. Cercul medical, 3. Colegiul medicilor, 4. Asociația medicilor și farmaciștilor din asigurările sociale, 5. Sindicatul medicilor.

Se pune acum întrebarea, care din aceste organizații este cea mai bună la care să adere toți medicii? Care este cea mai corespunzătoare scopului urmărit de către majoritatea medicilor? Care din ele poate îndeplini dezideratele juste ale corpului medical? Există vre-una care ar putea oferi un panaceu universal pentru durerile medicilor, ajunși la exasperare? Care este firul Ariadnei menit să ne scoată din labirintul haotic al organizațiilor profesionale?

În contra fiecărei organizații medicale susamintite s'au ridicat critici și păreri favorabile; prieteni, și adversari și-au săpat tranșeele de luptă profesională. Trecem peste reproșuri și incriminări aduse atât conducătorilor cât și membrilor lor și vom scruta numai rezultatul, care dealcum este dătător de ton.

Bătrâna „Asociație generală a medicilor” s-a născut pentru medicii—funcționari, a trăit pentru sine și va succomba înșepeniță de artritism pentru majoritatea lumii medicale. „Cercul medical”, tot în vârstă de 30 ani ca și asociația, nu s'a învârlit decât în raza de activitate a capitalei. Colegiul medicilor și-a

ștampilat el însuși verdictul de moarte din momentul ce acest „tribunal excepțional de sumară judecată închizitorială s'a mărginit (cuvântul la locul lui) la singurele chestii de poliție și disciplină. El înghite gologani și nu dă nimic medicilor, undemai pui și constatarea că el a îmbrăcat și haină politică. Pe „Asociația medicilor și farmaciștilor din asigurările sociale” o interesează exclusiv chestii de existență specifică în cadrul asigurărilor sociale. Rămâne în picioare și plin de viață „Sindicatul medicilor”, spre care majoritatea medicilor își îndreaptă nădejtile de-atâtea ori pierdute. Căci un sindicat condus cum trebuie în spiritul demn și energic, pe care îl promovează toată ideologia sindicală (intuiționism, voluntarism, biologism și optimism) va avea izbânzi mult mai mari, decât o asociație condusă timorat și în spirit de tocmeli precupețite cu guvernele, pentru frânturi de drepturi.

Ambianța socială însăși comandă imperativ crearea acestui organism viu, capabil să ție pasul vremurilor. Forma sindicală ademenitoare prin elasticitatea de adaptare și prin ușurința epărării materiale, pe care o oferă medicilor, trece la ofensivă, devenind un organ de inițiativă și de creație. Triumful acestei organizații medicale a trezit pe mulți medici din conștiința adormită, îndemnându-i la o acțiune susținută.

Sindicatul prinde teren tot mai mult și va rămânea cu vremea singura încheiere capabilă să asigure medicul viața morală și materială la care are dreptul conștiințit de nobila lui profesiune umanitară. El este unica formulă salvatoare a profesiunii medicale menit s-o ridice din prăpastia în care condițiile economice și criza morală a societății a înfundat-o. La întrebarea: Asociație sau colegiu, să se răspundă răspical: Sindicat. La întrebarea: care organizație profesională e de preferat, acelaș răspuns: Sindicat. Inscrierea în sindicat este o necesitate pentru ameliorarea vieții economice a medicului (casă de credit, ajutor familial) și o condiție pentru apărarea prestigiului său atât de mult zguduit respectarea legilor și regulamentelor, arbitraj, puțința de-a face parte din comisiile de legiferare.

Dr. Traian Bude.

## Foileton

### RATA

Pe vremea când tatăl meu frecuenta Seminarul central, nu se clădise încă vastul edificiu de lângă Bragadiru.

Școala aceasta funcționa pe atunci în localul din fața bisericii Sf. Spiridon, mareașă catedrală din Calea Șerban—Vodă.

Mult mai târziu, această clădire a fost renovată cu totul și într'una își găsisse adăpostul institutul de domnișoare. *Despina Doamna*.

Eu nu știu dacă mai ființează și astăzi această școală de fete, căci de multă vreme am pierdut contactul cu acel cartier al Bucureștilor, cu toate că de el mă leagă multe amintiri din copilărie.

Era greu pe vremuri să fii primit în Seminar, cartea era carte, iar purtarea nu mai vorbesc. Așa mergea la școala veche.

Nu tot omul trecea prin școli înalte, dar nimic nu te împiedeca să ajungi spîșer cu patru clase gimnaziale, ofițer cu doi ani la *Bistrița* și episcop după vr'o doi—trei ani, ca protosinghel pe lângă vr'o mânăstire pitulată în creerii Carpaților păduroși.

Era extern tata și locuia în vecinătatea seminarului.

Profesori — unul și unul; director, cine credeți? — *Dionisie Climescu*, mai târziu ajuns episcop în scaunul Buzăului. De latină, spaima de *Georgian*. Există

și astăzi unii cari au apucat de latină pe *Georgian*.

Groaza acestui profesor s'a perpetuat până la noi, la generația mea, deși nu l'am cunoscut.

Dar printre acești profesori, unul și unul, — și *Ghermănescu*, de istorie.

Se spune că dascălul acesta studiasse la *Kiev*. Nu că ar fi fost vr'un erudit, dar avea și dânsul partea s'a de ciudățenie.

„Să iasă căpitanul cutare la tablă! *Căpitane, taică*, azi nu știi lecția” — erau expresiuni de cari *Ghermănescu* nu se putea debarasa.

Desigur, se vor întreba ceilalți, toate bune până aci, dar ce legătură cu „*Rața*”?!

Păi, vezi? Acu-i acu.

Tata mare ținea și dânsul prin curte tot soiul de păsări, căci pe vremea lui nu prea era rușine.

Ii plăcea omului să-și vadă băătăura plină de viață.

Avea creștinul, preot în frica lui Dumnezeu, curte mare cu iarbă și cu pomi feluriti.

Păsările creșteau în voia lor. Numai că o rață — cine știe cum — căzu în umblătoare.

Norocul pentru ea, că unul de ai casei băgă de seamă. Sări iute, o scoase, o spălă bine și pe urmă o lăsă la soare să i-se usuce penele.

Nu trecu mult și rața deveni bună, zdravănă, dar cine să mai pună gura pe ea.

Ce-i veni lui tata mare!

Se gândiră, se suciră toți; când iată că dumnea-lui propune.

— Să ducem lui *Ghermănescu* rața căzută în umblătoare. Vezi că are și băiatul nevoe de o notă mai bunicică pe trimestrul acesta.

Tata, copil de! — în clasa I de seminar — o duse chiar dânsul.

— Bine căpitane, mâine să știi lecția, c'o să te ascult — îl prevenii *Ghermănescu*, mângâindu-și pare-mi-se barbișonul.

Dar copilul, tot copil. Bizuit pe darul primit de către dascăl, s'a dat după joacă, uitând de carte.

A doua zi școlarii forfoteau pe sala seminarului. Se chestionau doi câte doi la religie, la istorie la toate.

Înfâmplător, tata trase cu urechea la unul din clasa II, care tocmai repeta despre *Carol cel Mare*.

Asta se petrecea către ora a doua.

În a treia intră *Ghermănescu* la clasa I.

— Să iasă căpitanul...

Și tata ieși.

— Spune ce-ai învățat pentru astăzi, căpitane taică?

— Domnule profesor, am învățat despre *Carol cel Mare* — îi trase tata, convins că aceasta era lecția de învățat.

— Bravo Căpitane, du-te la loc, nota 10, nici nu te mai ascult — sîrigă profesorul — *Carol cel Mare* se învață în clasa II și tu ești abia într'antâia. *Învățați cu un an mai mult*. Bravo, căpitane taică!

DEM. PAND. POPESCU



## Congresul general al Gărzii Apărării Proprietății.

Manifestul dlui profesor universitar Emanoil Antonescu, lansat către toți debitorii țării.

### Domnilor Debitori,

O nouă lege a conversiunii ni se anunță. Va fi a patra la număr. Nădăjdum că va fi și ultima, altfel ne facem de răs. Interesele Țării cer ca această boală ajunsă cronică — pentru că n'a fost tratată la timp — să fie tămăduită. Înțeleg că acum cinci ani, — când am zvrălit ca o bombă problema conversiunii datoriilor, — să se fi întârziat puțin soluționarea ei pentru că mării oameni de stat ai noștri să-și vină în fire. — Astăzi însă, când priceperea acestei probleme a pătruns până și în capul cămătarilor; când toată lumea cea simplă își dă seama, că fără rezolvarea ei viața economică va sta mult timp înțepenită, paralizată; când această problemă a figurat ani de-a rândul în programele tuturor partidelor, cari au adunat voturi numai prin această chestiune; când problema este deci coaptă și răscoptă, orice întârziere a rezolvării ei de acum încolo va constitui o vină de neertat, o adevărată crimă către liniștea și existența țării. Conversiunea datoriilor, e numai un inel în lanțul, în planul general de refacere a producției țării. În acest plan general va intra și soluția creditului de mâine, care trebuie să urmeze conversiunea ca o anexă, iar nu ca un scop al conversiunii, cum o concep acei legați la ochi de interesele lor bancare.

Este drept că guvernul se află într'un impas greu fiind nevoit să aleagă între interesele noastre, devenite ale țării și între interesele greșit înțelese ale instituțiilor bancare. Suntem însă convinși, că față de gravitatea situației, guvernul nostru, inspirat de marele exemplu al jefurilor neasemuite, făcute ieri de marii proprietari ai pământului, va invita și va sili pe domniile proprietari ai hârtiștelor de bancă, să facă unele asemenea.

Altfel ne vom vedea siliți să reîncepem lupta și mai dîră într'un timp, când este atîta nevoie de liniște. Personal sunt și mai convins că guvernul își va face datoria, deoarece cunosc pe șeful guvernului ca un om înaintat în idei, energic și de cuvânt și pentru că cunosc ambiția partidului liberal de a putea zice că tot el a desăvârșit această operă. În caz contrar se va dovedi că și acest partid a îmbătrânit, și va muri și el cum a murit partidul conservator, care la timpul său n'a înțeles problema exproprierii.

### Domnilor Debitori.

Nu știm cum va glăsuvi viitorul proiect de lege al guvernului. Știm însă ce ne doare pe noi și ce ni trebuie țării, ca să iasă din fogașul, în care s'a împotmolit. Știm că țării îi trebuie:

1. Ca legea conversiunii să însemne o operație chirurgicală adîncă, pentru că adînc este și abcesul. Creanțele trebuie reduse cu 75 % și iată pentru ce peste două treimi din valoarea acestor creanțe nu reprezintă azi decât dobânzi peste dobânzi acumulate din epoca nefastă a cametei. Dacă aceste creanțe ar fi reduse numai cu 50% — cum se vorbește — creditorii n'ar fi măcar pișcați, deoarece capitalul lor și o bună parte din dobânzi le-ar rămâne neatînse, însă pe când celelalte avuții ale țării în trecerea lor dela inflația de ieri la deflația de azi — au scăzut fără vină noastră — în însăși valoarea lor de câte cinci până la zece ori; — când pământul spre pildă, a scăzut în unele regiuni de 10 ori, petrolul de 8—10 ori acțiunile de 7—13 ori, casele de 2—5 ori, lefurile de 2—3 ori, etc. etc.; când se știu toate acestea, a se admite ca o singură avuție, aceia a banului, fără valoare ieri, în timpul inflației, să se umfle și să crească azi în valoare, în puterea ei de cumpărare, de 4—5 ori, și aceasta pentru că stăpânii banului stăteau și speculau, când noi le fabricam pâinea și casele în care se lăfăiesc; a se tolera așa ceva înseamnă a provoca toată lumea. Nu se poate admite ca acești domni, cari au speculat fără rușine în timpul inflației să rămână azi neatînși, în timp de deflație, așa ceva ar însemna că unii, fără muncă să se îmbogățescă peste măsură, iar alții să sărăcească, pentru că au muncit, pentru că au clădit sau au întemeiat societăți, etc.

Când în țara românească, prețul recoltelor a scăzut atîta; când această scădere va rămâne multă vreme; când în schimb puterea de cumpărare a banului a crescut de zece ori, a păstra totuși în același timp urcate creanțele, — creanțe născute când banul era fără valoare, — aceasta va însemna să sacrificăm și pe viitor populația producătoare a țării în favoarea unui capitalism format nu din muncă ci în bună parte numai din camătă și din inflație.

Dacă conducătorii țării, numai puțin ar aprofunda lucrurile, ar pricepe că trebuie să profite de criza în care a căzut acest pseudocapitalism și să reducă imediat și adînc creanțele pentru a elibera pe producătorii țării atât de pacostea trecutului cât și de pericolele viitorului. Altfel nu ne vom îndrepta; să o știe toți, altfel se vor desființa toate creanțele, lucru pe care noi încă nu o cerem. Iată de ce pretindem ca reducerea creanțelor să atingă 75% din valoarea lor nominală.

2. Cerem în al doilea rînd ca din venitul net al producătorului, 75% pentru cei mici și 50% pentru cei mai răsăriți să rămână neatînși pentru a asigura existența lui și a familiei lui și pentru ca refacerea și propășirea activității de mâine să poată începe. Altfel nu se va putea vorbi de refacere.

Cerem aceasta cu toată insistența; altfel va fi stînjnit planul de refacere al producției. Plata anuităților să nu se facă decât cu respectarea acestui minim intangibil, iar restul ce va rămâne din creanță să fie cât de bine asigurat. Cerem deci să se păstreze dispozițiunile în această privință din legea Argetoianu și din legea actuală, fără însă a mai persecuta pe marii proprietari, cum s'a făcut în legea de azi. Dacă nu se respectă acest minim intangibil, va însemna ca noi să muncim și de acum încolo numai pentru alții. E bine să se știe că robi albi, robi ai altora, nu vom mai fi.

3. Dobânzile la creanțele reduse trebuie să fie mici, pentru că mici și uneori inexistente sunt și veniturile noastre. Azi când agricultorul, care ne dă pâinea de toate zilele, nu câștigă nimic, când proprietarul de case nu încasează nici 10% pe urma averei și a muncii lor, a ni se cere mai mult de 10% dobîndă în favoarea celor cari privesc numai la truda altora, ar constitui o naivitate.

Firește că și capitalistul trebuie să trăiască; însă se cade ca el să priceapă, că vremea lui de aur — când toți munceau pentru el — s'a dus. Banul trebuie să stea modest în spatele producătorului, iar nu acesta să ingenuche înaintea lui și să-l preaslăvească. Așa a procedat America, așa a procedat Anglia cu cele mai tari monede din lume, pentru a salva pe producători.

4. Nu trebuie făcută de acum încolo nici o deosebire între debitori și trebuie integrate toate, absolut toate datoriile, altfel distrugem planul general al refacerii. Noi nu trebuie să avem în vedere pe debitorii ca oameni plini de păcate, ci să-i privim numai ca factori ai producției țării. Numai așa suormalul de azi va înceta. Dacă e vorba de păcate, apoi cine nu le are, începînd cu speculatorii; să nu se creadă că noi am uitat dansul de ieri al limuzinelor și al trenurilor de lux al cămătarilor și nici tantiemele scandaloase ale directorilor și ale comitetelor de direcții ale băncilor; aceștia — nu noi — au fost titanozaurii cei adevărați în ruina României moderne. Însă nu cu recriminări se îndreaptă o situație desperată, ci prin fapte precise. Deaceia, a mai deosebi de ex.: pe agricultorii mari de cei mici, când cauza nenorocirii lor este aceeași, ar însemna să facem demagogie, să producem inegalități oprite de Constituție și în fine ar însemna să distrugem și bruma de agricultură civilizată ce a mai rămas în această țară rău condusă.

Deasemenea și deosebirea între debitorii rurali și cei orășeni nu se mai poate face. E spre exemplu scandalos și nedrept ca un proprietar orășenesc, care are de încasat sume mari dela agricultori, să se prăbușească, să fie vîndut de creditorii săi pentru sume mici, pentru că acest proprietar — creditor mare la rîndul lui, — supunându-se legii de conversiune, — nu va putea primi dela debitorii lui, agricultori, decât conform legii în rate și cu încetul.

La fel greșala de a proteja pe creditorii străini contra noastră. Străinii au fost în toate timpurile tratați mai rău decât naționali. Numai la noi s'a ajuns anormal, ca străinii să fie tratați mai bine decât noi naționali. Dar de unde oare să plătească românul străinului când el, creditor față de naționalii săi, nu poate încasa decât în rate și treptat? Apoi, ce fel de străini sunt cei mai mulți dintre acești domni, cari pustiesc în fiecare zi averile românilor, Guvernul s'o aște de la tribunale. Va afla că mai toți acești streini nu sunt decât domni, cari au trăit în mijlocul nostru de 30—50 de ani, cari când le convenea apăreau ca români și cari, când nu le mai convine, scot pașapoarte prăfuite de prin săltare și ne lovesc pe noi români. Așa ceva nu mai poate continua!

De altfel nu numai creanțele acestor streini apar acum nedrepte în întinderea lor, dar și celelalte creanțe apărute ieri de conversiune sunt toate ieșite din aceleași împrejurări, pentru cari creanțele celelalte intră în conversiune, că deci sunt nedrepte. Deaceia cerem ca toate categoriile de debitori: agricultorii, proprietarii urbani, negustorii, industriașii, morarii mici, slujbașii, intelectuali, etc., toți să beneficieze de conversiune, și aceasta nu pentru mura lor, ci pentru că așa cer interesele economice ale țării, pe cari ei le reprezintă, interese care azi tînjesc și care altfel vor tînji și mâine. Trebuie prin urmare restabilit în jos echilibrul între toți, echilibrul în scădere pentru ca apoi pe această temelie reală și sănătoasă să se poată clădi din nou.

Negustorii, și ei, nu stau mai bine; ei nu sunt apărași, cum se crede, de concordatul atîta discutat. Să se știe că toate creanțele, care grevează averea lor imobiliară, nu intră în concordat. Întreb atunci, cum o să meargă negustorii înainte, dacă li se vinde averea imobiliară pe temeiul unor creanțe născute în aceleași condițiuni anormale ca și acelea ale tuturor debitorilor.

Micii industriași — adevărații industriași români, — tînjesc la fel ca și ceilalți debitori. Ei sunt confundați din greșeală cu acei granguri ai vestitei industriei parazitare; Aceștia din urmă sunt mai toți străini, ei ne jefuiesc în fiecare zi și ne sleesc puterile și tot ei silesc și pe industriașii cei mici să ne ia prețuri mari, căci le dau foarte scump materia primă. Cum vroți spre pildă ca: lăcătușul, cofetarul sau gazetarul să vîndă efîn, dacă marea industrie le vinde scump fierul, zahărul ori hîrtia? Dar, pe când grangurii cei mari se îmbogățesc, aseunzându-se la adăpostul unor tarife de protecție scandaloase, industriașii cei mici nu pot câștiga din cauza prețurilor mari ce le sunt impuse și de aceia mor. Iată pentru ce și acești mici industriași, trebuie să fie tratați la fel cu ceilalți debitori, iar în schimb speculatorii parazitari trebuie să fie puși în locul lor, silindu-i a intra în echilibrul general de scădere, pe care numai se va putea reclădi viața economică de mâine.

În fine băncile ca debitoare, trebuie și ele tratate la fel ca toți debitorii. Dacă ele vor încasa creanțele cu reduceri, cum o să plătească integral acolo unde sunt datoare și ele.

5. Trebuie acordate termene de plată lungi, atît cât le impune jumătatea venitului afectat plăților. Numai așa se poate respira, numai așa va începe refacerea. Altfel se va simți în curînd nevoia unor noi conversiuni, ceace ar însemna o adevărată nenorocire, pentru că se va zgudui din nou încrederea, care abia ar fi început să nască pe urma asasinării generale. Va trebui acum o asigurare reală și definitivă pentru cei care va rămâne ca bun: din creanțele de azi; altfel nu poate fi vorba de o renaștere a creditului pe viitor. Noi prea ne jucăm într'una de-a conversiunile, în loc să facem una și bună, cu posibilități reale de aplicare.

6. Creanțele Statului din impozitele neplătite în trecut trebuie să suporte și ele soarta creanțelor particulare.

Și aceste creanțe au izvorât doar tot din timpul inflației, când veniturile erau sau păreau a fi mari. Este imposibil și nedrept a fi ele plătite azi — în deflație — în cuantumul lor de ieri. Evaluarea lor în scripte este ușoară, pentru că hîrtia suportă tot; plata lor însă, va fi foarte grea, mai exact va fi imposibilă. Dacă statul mai contează pe ele, în mărimea lor de ieri, înseamnă că vrea să se înșele singur. Trebuie deci și aceste creanțe reduse la nivelul de jos, la echilibrul general de sărăcie.

7. Vânzările forțate, făcute după stabilizare trebuie și ele revizuite. Ce sunt de vină oare acești proprietari executați, căzuți din aceleași cauze ca și toți debitorii de azi, dacă oamenilor politici ai țării le-a trebuit atîta amar de vreme ca să priceapă dreptatea noastră! Nu e drept să sufere ei, pentru că domniile conducători ai țării s'au trezit așa de încet.

8. Creanțele dăunașilor de război trebuie și ele aranjate într'un fel. Averile acestor dăunași au fost distruse în interesul și cu ocazia salvării și a mării țării. Creanțele lor au deci minimum aceeași valoare morală ca ale cămătarilor. Se impune deci ca Statul, — care a încasat de mult despăgubirile și nu le a dus la destinație, — să binevoiască a emite barem titluri, cu cari acești dăunași să-și achite datoriile lor convertite. Pe când în Franța acești debitori au fost plătiți cei dintâi, la noi ne prăpădim numai de grija și de soarta cămătarilor.

Statul român nu poate fi pentru unii cetățeni muma, iar pentru alții — cei buni — ciumă.



9. Pentru că raporturile dintre creditori și debitori au devenit atât de înăsprițe, — din cauza întârzierilor puse la rezolvările acestui conflict, noi dorim ca achitarea restului de plătit să se facă prin intermediul instituțiilor de credit existente, pentru ca astfel să fie și ele refăcute și salvate. Așa vor fi salvate creditele urbane și cel rural după ce vor fi fost firește supuse și ele conversiunii. Nimeni n'are interes să distrugă niște instituții, după cum nici ele nu trebuie să distrugă pe nimeni.

10. Cerem ca neapărat reducerea creanțelor să se facă fără procese; cerem ca legea să opereze autotomat și imediat. Există soluțiuni juridice; repetăm: există.

11. Deoarece nu refacerea creditului ci refacerea producției trebuie să fie scopul principal de urmărit, — creditul fiind un efect nu un scop — cerem să se facă un plan general de refacere a producției țării.

În acest plan pe lângă atâtea altele să intre firește întâi Conversiunea și apoi reorganizarea creditului.

12. Cerem desființarea din Codul Civil a împrumutului particular. Să se înființeze o Bancă de depozite, garantată de Stat. Cine are bani de plasat să-i depună la această bancă, care le va garanta și asigura banii mai bine decât băncuțele cari le-au mâncat avutul.

Această bancă va conduce, alături de celelalte instituțiuni bancare, creditul de mâine, credit care pe lângă susținerea creditorului va avea în vedere în primul rând susținerea producției, a producătorului nu a cămătăriei ca eri.

13. Cerem în fine ca guvernul nostru pătruns și gelos de prestigiul țării, să respingă scurt orice injoncțiuni cari s'ar încerca să se facă din afară în afacerile noastre interne. Asemenea injoncțiuni nu vor face altceva, decât să cauzeze daune morale și politice atât acelor care le-ar face cât și nouă. Din nenorocire noi știm foarte bine ce ne doare; nu avem nevoie să ne o mai spună nimeni.

14. Creanțele născute după 18 Dec. 1931 să intre și ele neapărat — nereduse însă — în planul general al plăților, altfel s'ar distruge de unii creditori ceiace se clădește cu sprijinul celorlalți creditori.

Ne abținem deasemenea a arăta soluțiunile juridice, cum toate cele de mai sus s'ar putea realiza. Aceasta este treaba guvernului; dacă el va greși vom avertiza. Noi nu voim să apărăm ca avocații, cari se amestecă neîntrebați în procese.

## Domnilor debitori,

Noi românii am denunțat cei dintâi eriza în care va intra capitalul mobilier. Totuși am rămas cei din urmă în soluționarea problemelor provocate de această criză. Toți vecinii și toate statele au luat măsuri decisive, numai noi am umblat băjbând și cu oblojei. Vecinii noștri Bulgarii, au scăzut dobânzile cu efect retroactiv pe 7 ani înapoi; aceasta de acum cinci ani. Reforma a fost așa de categorică încât mulți debitori au devenit dintr-o dată creditori, pentru că fuseseră jefuiți. Zilele trecute tot Bulgarii au dat debitorilor rămași noi termene și au scăzut iar dobânzile. De capital ei nu s'au mai atins pentru că tăiaseră adânc efectele cametei, și pentru că în Bulgaria criza și camăta nu au luat forme așa de fantastice ca la noi. E timpul să terminăm cu această nenorocită problemă.

Pentru acest scop vă convoc pe toți la Un Mare Congres pe care îl vom ține în 18 Martie a. c., în București, la orele 8 a. m. în sala «Amiciția»

Și-au anunțat participarea, la acest congres, pe lângă debitorii de toate categoriile, Liga Agrară. Uniunea Centrală a Sindicatelor Viticole, prezidate toate de dl C. Garoflid, fost ministru. «Federația Economică», prezidată de dl Dori Popovici, fost Ministru. „Sfatul Negustoresc”, Asoc. deb. Cred. Urban prezidată de dl general de divizie I. Popovici, Asanarea Urbană și Rurală, Frontul Economic, Asoc. gen. a micilor morari, Asoc. micilor plugari, Asoc. micilor industriași. Asoc. Pensionarilor din întreaga țară, Asoc. dăunaților de război etc. etc.

Garda noastră vă roagă să veniți fără deosebire de partidele politice cărora aparțineți; este un moment mare, iar problema datoriiilor trece dincolo de interesele obicinuite ale partidelor. Când în curând se va discuta în Parlament de soarta noastră noi nu putem sta indiferenți. Este deci firesc ca să ne spunem răspicat punctul nostru de vedere. După ce congresul va aproba punctele fixate de mine mai sus, o delegație aleasă de Congres se va prezenta Guvernului și Parlamentului.

Cu stimă:

Președintele Gărzi Apărării Proprietății

**Emanuel Antonescu**

Profesor Universitar

Secretar General,

**Ing. Gr. Fieroiu**

## Viața militară în Sibiu.

În ultimul timp se observă la trupa din garnizoana Sibiu o ținută ireproșabilă, grație stăruințelor și îngrijirii deosebite a șefilor erarhici și comandantului garnizoanei, cari cu toată criza prin care trecem, caută să mențină tradiția, care în armată a fost școala de educație a poporului.

Felicităm pe ofițerii, cari în această garnizoană — a doua după București și prima pe țară în ceea ce privește educația tinerilor ofițeri — înțeleg să-și reverse întreg elanul și dragostea de neam față de tinerele vârstare coborâte din munți, eșii din fabrici și din câmpiile mănoase ale scumpei noastre patrii.

Toate acestea se datoresc numai dlui general comandant Virgil Economu, care conduce nu numai cu cuvântul, dar și cu sufletul și stimulează energiile subalternilor prin blândețe, tact și virtute!

Odată cu preluarea comandamentului s'a înfăptuit o nouă eră, bazată pe convingere și dragoste, care formează cea mai temeinică disciplină a tuturor armatelor moderne din lume.

Subliniem că aprecierile noastre sunt făcute după aproape 3 ani de comandă efectivă, în care timp în jurul dlui general comandant s'a constituit un corp select de ofițeri de stat major cu renume european, însă de o modestie nobilă.

N. C. Droc

### Publicațiune.

Luni 19 Martie orele 9 se va vinde prin licitație publică la Judecătoria de Ocol, Sibiu, Secția Cărții Funduare, casele și curtea din str. Dârștelor No. 3—5.

Amatorii sunt rugați a lua parte.

**Dr. Aurel Opriș adv.**

Curatorul masei falimentare K. Ballreich.

## Procesul avocatului Dr. H. Keintzel.

Apelul făcut de dnii Dr. Victor Munlean, ca apărător al părții civile și al dlui Dr. Francisc Verzár, ca raportor (procuror) al baroului Sibiu, în contra hotărârii comisiei de disciplină a baroului Sibiu, prin care avocatul Dr. H. Keintzel a fost condamnat la 2500 lei amendă, s'a judecat la Brașov.

Dosarul fiind foarte voluminos, a fost desbătut în 2 ședințe, apărător al dlui Dr. H. Keintzel fiind dl Dr. Glăjariu din Brașov.

Comisia de disciplină din Brașov a mai stabilit încă un cap de acuzare pe lângă cele existente și anume: S'a dovedit că pe când era avocatul fabricii „Herma” a scos execuție în contra fabricii; așadar a lucrat contra intereselor clientei sale.

Pentru toate potlogăriile comise, i-s'a dublat pedeapsa, adică dela 2500 lei a fost pedepsit cu 5000 lei și cheltueli de judecată.

Noi ne menținem punctul nostru de vedere anterior și susținem că pedeapsa e mult prea mică în raport cu gravitatea faptelor comise.

Vorba românului: Corb la corb nu-și scoate ochii!

Vom reveni.

## Boulevard-ul la licitație?

În atenția I. P. S. Sale Mitropolitul Ardealului!

Celîm în ziarul „Tageblatt” un inserat al „Consiliului arhiepiscopesc ort. român” prin care se scoate la licitație atât hotelul cât și cafeneaua și restaurantul Boulevard.

Nu ne-am fi mirat, dacă am fi cettit anunțul în „Telegraful Român” gazeta oficială a conzistorului, gazeta care e celtită numai de preoți, cari sunt abonați din oficiu, reținându li-se costul abonamentului din ordinul superior al celor mai mari, dar ne mirăm că tocmai „Tageblatt-ului” i-se dă asemenea anunțuri cari sunt celtite numai de sași.

Acest fapt ne face să credem că conzistorul ar dori ca viitorul arendaș să fie din rasa anglo-saxonă, ori noi știm că averea conzistorului e provenită din deniiile strămoșilor noștri, cari pe vremea urgiei maghiare își lăsau averile Metropoliei pentru că aveau siguranța că prin aceasta ajută la propășirea neamului românesc.

Voi aminti numai cazul protopopului Ioan Droc, din Miercurea — al cărui nume e gravat la intrarea în catedrală — care și-a lăsat averea conzistorului în valoare de milioane azi, iar Conzistoriul l-a lăsat apoi muritor de foame, iar drept recunoștință azi nici nu avem măcar o stradă cu numele lui, deși avem în Sibiu românesc străzi cu numele de Schlötzer, Baussner, Melzl (și se rupe limba pronunțând numele acelor celebri necunoscuți).

Dar să revenim la Boulevard!

Prin oraș circulă zvonul că domnul fost ministru, Petre Groza ar dori să ia în antrepriză această întreprindere, ba chiar că face presiuni în acest sens.

După umila noastră părere și care credem că este a tuturor, nu credem că un fost ministru, care Slavă Domnului, a acumulat din blagoslovita guvernare averescană destule averi să vină azi să ia această întreprindere, cu atât mai mult că nu este om de specialitate — deși e proprietar de hotel la Deva.

Conducerea unei astfel de întreprinderi reclamă un consum extra ordinar de energie și cere o vigoare continuă, afară de aceasta prezența patronului este necesară în tot momentul. De aceea noi vrem ca în această întreprindere să vie numai un adevărat și desăvârșit meseriaș, care în aceste timpuri grele să poată face față cu succes cerințelor publicului, care cu mare satisfacție vedem că iarăși este mulțumit, dându-i aceeaș aureolă acestei întreprinderi, care a ajuns cunoscută în toată România Mare, ca și în anii 1927—28—29 ca o întreprindere de primul rang.

Astfel suntem îndreptățiți să cerem ca dacă din diferite motive nu i-s'ar mai da lui Andronic, atunci cerem insistenț să se încredințeze numai unui cunosător în branșe, care să probeze că a mai condus o întreprindere similară.

Credem că I. P. S. Sa și consilierii arhiepiscopiești nu se vor lăsa influențați și nici nu vor pleca urechile intervențiilor interesate și dăunătoare atât românismului (aceasta fiind singura întreprindere românească în acest gen, care face cinste poporului român) și nu o va încredința decât aceluia, care va fi demn de ea.

N. C. Droc.

## STIRI

**Arestarea lui Corneliu Zelea Codreanu.** Joi dimineața a fost arestat de 3 agenți de siguranță Corneliu Zelea Codreanu, în momentul ce se da jos din automobilul cu care s'a dus la Consiliul de Război să se predea. Era întovărășit de dl, colonel Zăvoianu și preot-profesor Gr. Cristescu.

După arestare a fost predat Siguranței generale spre a fi anchetat.

**Un om invizibil stăpânește Lumea**

Cel mai nou și senzațional film al lui

**Harry Piel**

în cinema „ROXY”

**Încorporarea contingentului 1934.** Camera și Senatul au votat proiectul de lege, prin care tinerii contingentului 1934 vor fi încorporați la 12 Aprilie a. c.

**Eliberarea din Jilava a sublocotenentului Codreanu.** Joi 15 Martie s'a prezentat dlui general Virgil Economu, comandantul corpului VII Armată, sublocotenentul Codreanu, fratele lui Corneliu Zelea Codreanu, fost arestat la Jilava odată cu gardiștii de fier.

În urma eliberării, care s'a comunicat și la Radio-București, ofițerul s'a prezentat la raportul dlui general comandant, pentru a-și lua serviciul în primire.

Era îmbrăcat într-o uniformă de vânător cu o respectabilă barbă—ca un veritabil lup de mare—și mustața barbicrită.



Magazinul Ocazional de fabricatură al lui **MARCUS FRIEDMAN** strada Elisabeta (Gușteriței) Nr. 9 s'a redeschis în

**Mica Publicitate**  
3 Lei cuvântul

**DE VÂNZARE** o vilă compusă din 2 odăi, bucatărie, speis, verandă și pivniță, curte și grădină, în cartierul vilelor. Prețul 250000 lei. Adresa la ziar. (409)

**DE VÂNZARE** casă compusă din 2 odăi, bucatărie și 1 odăie și bucatărie aproape de gară. Prețul 200.000 lei, din care 70.000 datorie la bancă. (410)

**CASĂ** compusă din 3 camere, bucatărie, restaurant și prăvălie, în Gușterița, cu 160.000 lei de vânzare. Adresa la ziar. (411)

**5000 Dolari** în libel „Sparkassa” de vânzare. Adresa la ziar. (413)

**Casă, în centru** pieții, compusă din 26 camere, 2 prăvălii, venit lunar 15.000 lei, de vânzare. Prețul 1.100.000 lei numerar și 450.000 libel «Albina» adresa la ziar. (408)

**Casă cu etaj** în centrul orașului Sibiu cu prăvălie, după timpurile de azi bine frecventată, 6 camere de locuit. Prețul 350.000. Din cauza chestiunilor, familiare, urgent de vânzare Adresa la ziar. (388)

**Caut un companist** la o înțelegere industrială rentabilă. Adresa la redacție. (397)

**Vilă nouă**, aproape de centru, compusă din 4 camere, antreu, baie, bucatărie, pivniță, closet modern curte grădină etc. de vânzare. Prețul 430.000 Adresa la ziar. (383)

**DE VÂNZARE** în centrul orașului, casă compusă din 7 camere, bucatărie de vară, curte și grădină 1200 m. p. Prețul 550000 lei. Adresa la ziar. 394

**Casă cu 2 două etaje**, 2 prăvălii 32 camere, dependințe, curte, în plin centru orașului de vânzare. Venit lunar 15000 lei, primesc 800000 libel la „Alina”. Prețul foarte efin. Adresa la ziar. (352)

**DE VÂNZARE** casă compusă din 5 camere, bucatărie, closet modern, 3 șoproane, pivniță și dependințe preț 280000 lei. Casa e situată aproape de centrul orașului. Adresa la ziar. (315)

**DE VÂNZARE** casă nouă cu două fațade compusă din 3 camere verandă bucatărie, pivniță, spălătorie și magazie, fântână în curte, grădină mare cu pomi fructiferi. Prețul 250.000 lei din care primesc libel «Albina» 50000 lei. Casa e situată lângă podul de fer al garei Sibiu. Adresa la ziar. (324)

**CASĂ** compusă din 5 camere cu local de prăvălie, curte și dependințe Prețul 250000 lei Adresa la ziar (373)

**15.000 cărămizi**, bine lucrată de vânzare 85 bani bucata. Doritorii se vor adresa la adm. ziarului. (500)

**LOC DE CASĂ** aproape de oraș în cartierul Drumul Poplăcii. Adresa la ziar. (501)

**DE VÂNZARE** casă compusă din 2 camere, bucatărie, pivniță, curte și grădină. Casa e situată în Drumul Rășinarilor. Prețul 110.000 lei. Adresa la ziar (415)

**CĂSĂ** ORII. Domn, funcționar superior la stat, dorește căsătorie cu o doamnă sau domnișoară până la 35 ani cu două corăspunzătoare. Discreție garantată. Ofertele se vor înainta la administrația ziarului sub „1001.”

**De Vânzare casă nouă** compusă din trei camere mari, azi locuite, bucatărie, verandă, antreu, intrare la pod și speis, neisprăvite, curte și grădină. Prețul 135.000 Lei numerar sau 250.000 libel Albina. Adresa la ziar. (398)

**Moară**, aproape de Sibiu cu motor electric, cu site, treer etc. în perfectă stare de funcțiune. Prețul 150.000 lei bani numerar sau 300.000 libel «Albina» Adresa la ziar. (401)

**CUMPĂR** libele dela «Albina», „Sparkassa” «Banca Centrală» și «Bodenkredit. Plătesc bine. Adresa la ziar. (341)

**Casă compusă** din 1 cameră, bucatărie, fântână în curte, grădină cu pomi fructiferi, situată lângă «Lumea Nouă». Prețul 45.000 lei. Adresa la ziar. (379)

**Achizițori harnici** cu garanție primesc angajament cu leafă fixă și comision. — Cei cari vorbesc limba germană, sunt preferați. Adresa la ziar. (395)

**Cărămidă bună și efină** se poate procura. Adresa str. Sării No. 11 etaj. (396)

**DE VÂNZARE** casă compusă din 14 camere, curte și grădină 700 stânjini patrați. Poziția foarte bună. Prețul 650000 lei. Se acordă și înlesnire de plata. Se primește și libele Albina. Adresa la ziar. (351)

**DE VÂNZARE** casă nouă foarte solid construită, compusă din 4 camere, antreu, spais, pivniță boltită, curte 301 stânjini patrați pomi fructiferi, șopron etc. Prețul 250.000 lei. Primesc 35.000 libel Albine. Adresa la ziar. (343)

**CASĂ** compusă din 5 camere, curte grădină de 200 stânjini patrați. Fațada casei e de 28 1/2 m. lungime. Prețul 100000 lei din care primesc 55.000 libel «Albina» Adresa la ziar. (345)

**DE VANZARE** casă compusă din 5 camere cu prăvălie, sală de joc, pivniță, boltită, local de măcelărie, curte și grădină, cotețe de porci etc. Prețul 290.000 libel Albina și 75.000 numerar. Adresa la ziar. (301)

**CASĂ MARE** cu 2 prăvălii, cu 14 încăperi în colț de stradă foarte frecventată de vânzare. Prețul 650000 lei. Adresa la ziar. (308)

**De Vânzare casă solidă** compusă din 2 apartamente total 4 camere și verandă, pivniță, șopron de lemne ecl. curte și grădină Prețul 200000 lei. Casa e situată în centrul frecventat Venit lunar 3000 lei. Adr. la ziar. (313)

Nr. 4282 port. 1931.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. 13065/1931 și Nr. G. II. 18540 1931 a judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclamantului Binder Simion Sibiu reprezentat prin avocatul Oprea I. Oprea din Sibiu contra dom. pentru încasarea creanței de Lei 1800 bani și accesorii se fixează termen de licitație pe 12 Aprilie 1934 ora 3 dm. la fața locului în Sibiu Str. Fuss Nr. 11 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 2 dulapuri, 1 mașină de cusut și 1 garnitură de salon în valoare de Lei. 20.000. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretensiunea care e de încasat, face Lei bani cap, dobânzile cu % socotite din iar speșele până acum stabilite de 1175 Lei bani Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu la 19 Martie 1934.

Bacu. portărel

Nr. 248 port. 1932.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciz. Nr. 217—7/1931 și Nr. G. II 2788/932 a jud. mixte Sibiu în favorul reclamantei Sara Fleischer dom. în Cristian rep. prin avocatul Oprea I. Oprea din Sibiu Str. Mitropoliei Nr. 5 contra dom. în Sibiu pentru încasarea creanței de Lei 700 bani și accesorii se fixează termen de licitație pe 12 Aprilie 1934 ora 4 dm. la fața locului în Sibiu Str. Zidul Nou Nr. 25 a și continuativ Str. Regina Maria Nr. 12 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mobile de casă în val. de Lei 5600 În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretensiunea care e de încasat, face 700 Lei. bani capital dobânzile cu 9 % socotind din 1 Octomvrie 1931 iar speșele până acum stabilite de lei 570 bani.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu la 23 Martie 1934.

Bacu portărel

Judecătoria rurală Ocna—Sibiului.

Nr. G. 1022/1933/2.

Subsemnatul portărel delegat de pe lângă Judecătoria rurală Ocna—Sibiului, prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. G. 1022/1933/2 a Judecătoriei rurale Ocna Sibiului în cauza de execuție pornită de următorul Dr. Dionisie Mihai avocat în Ocna—Sibiului contra următorului Haupt Martin dom. în Șurmică Nr. 160 pentru încasarea creanței de 2800. Lei capital și acc se fixează termen de licitație publică judiciară pe ziua de 24 Martie 1934 orele 17 d.m. la fața locului în comuna Șurmică Nr. 160 unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: 1 șură acoperită cu țiglă în valoare de 3000. Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretensiunea care e de încasat face 2800. Lei interese legale după această sumă socotind din 8 Martie 1933 precum și speșele stabilite până în prezent în suma de 1.789 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. 20 din legea L.X. 1881.

Ocna—Sibiului, 8 Martie 1934

Grefier: Carol M. Szöts m. p. portărel delegat

Primăria Municipiului Sibiu

Nr. 1690/34.

Miercurea 4 Aprilie 1934, orele 9 dimineața se va ține la Primăria Sibiu, Str. Mitropoliei 2, camere 8, licitație publică pentru aprovizionarea Municipiului Sibiu, cu materialele și lucrurile curente pentru anul bugetar 1934/35

Licitația se va ține în conformitate cu art. 88—110 inclusiv, din legea O. C. L. și normele publicate în Monitorul Oficial Nr. 127 din 4 Iunie 1931.

Ofertorii vor depune pe lângă ofertă și o garanță de 5 % din suma oferită, iar oferta se va face numai în conformitate cu caetele de sarcini, cari pot fi văzute zilnic, în orele de birou la Primăria susnumită, camera Nr. 4.

Sibiu, la 8 Martie 1934.

Primăria Sibiu

Nr 2100 port. 1933

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 16540 1931 și Nr. G. II. 8520 1933 a Judecătoriei mixte rurale Sibiu în favorul reclamantului Dr. Liviu Turcu reprezentat prin avocatul în Sibiu contra loc. în Poplaca pentru încasarea creanței de 5200 Lei bani și accesorii se fixează termen de licitație pe 21 Martie 1934 ora 17 pm. la fața locului în comuna Poplaca Nr. 268 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mașină de cusut, oglindă, orologii, bufet, dulap, haină de piele lavițe, porci, căruță cu osii de fier, car cu osii de lemn, lemne de fag în valoare de 13,850 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretensiunea, care e de încasat, face 5200 Lei bani capital, dobânzile cu 8 % socotind din 5 Septemvrie 1931 iar speșele până acum stabilite de 3793 Lei bani.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. XLI: 1908, 20 Sibiu, la 5 Martie 1934 Kalman portărel

**Ardeți Brichețe**

**Petroșani**

Birou de vânzare

**Str. Regina Maria 30**

Nutriția părului

**„DAKRY SOL”**

după Prof. Dr. F. Sigmund «Stuttgart»

de prezent cel mai bun remediu pentru îngrijirea părului.

Înlătură căderea părului și mătreța și înlesnește creșterea părului.

Cereți prospecte!

Se obține pretutindeni!

Depozit pentru România la:

**Hietsch & Co. Sibiu**

**360 lei**

**Sibiu - București**

Cu tren special la 22 Martie.

Înapoierea la 25 seara.

La București puteți vedea și matichul Șoimii—Juventus.

Înscrieți-vă din vreme la

**Wagons - Lits = Cook.**

Str. Regina Maria 13.

Prețuri reduse la hoteluri

**Pâine ieftină!**

Pâine de casă lei 5 kgr.

Pâine albă 6 "

Jimble și cornuri 75 b. buc.

Precum coloniale ca:

zahăr, orez, cafea, făină

etc. se găsește în Sibiu

**Numai la brutăria**

**A. Popidan** Târgul Cailor 8.

Tot aici se află și o frăsură în bună stare de vânzare.

Au sosit pantofi eleganți pentru primăvară calitatea I. Prețuri foarte ieftine

la **Hermann Friedmann** Magazin de încălțăminte orașul de jos — colț str. Ocnei—Gușteriței 2.